

# DOMOVINA

**Uredništvo**  
 Jena Schallerjevi cesti 8. d. — Dopise blagovoljno fran-  
 kirati, rokopisi se ne vračajo.

**Izhajajo trikrat na teden, vsak ponedeljek, sredo in petek ter vsaj na**  
 Avstrijo in Nemčijo 12 kron, po leta 6 kron, 3 meseca 3 kron. Za Ameriko  
 in druge dežele toliko več, kolikor znaša poštovina, namreč: Na leto 17 kron,  
 pol leta 8 kron 50 vin. Naslovnica se pošilja upravniku, plačuje se vnaprej.

**Za inzerate**  
 se plačuje od vsake polstrove po 20 vrtincah za vsak  
 lokrat; za večje inzerate in množično inzeriranje  
 ozareti popost.

## Naridno sporazumljenje.

Jedva je spravilo ministarstvo naridno pod streho, že se oglašajo vedno gosteje javnosti iz nemškega tabora, da se hoče ministerstvo v doglednem času lotiti resitve narodnostnega vprašanja, pri čemer pa se vedno razume le sporazumljenje med Nemci in Čehi.

Upravečanju vedno dejstvo je, da se Čehi že pripravljajo na rešitev ali vsaj na razgovor o tem vprašanju in da istosčasno nemški listi povdarjajo potrebo takega sporazumljenja ter tudi pozivljajo, naj se začne s pripravami. Torej v doglednem času pride to vprašanje, ki je omajano že z dovolj jasnim akcentom v preloženem letošnjem govoru, gotovo na dnevni red, saj tvori del programa vlade.

Slovenet smo običajno v notranji politiki to, kar je avstrijska diplomacija na zvezaj, da imamo vse polno dobrih razlogov in lepih namenov, da pa občajno povod prepoznajo pridemo.

Da se nam to ne zgodi tudi pri vprašanju o narodnostnem sporazumljenju, budi skrb namaj časopisja!

Pred vsem se nam kaj čudno zdi, da se govori le o sporazumljenju med Čehi in Nemci. To daje veliko mišliti, posebno naj bi si izražali radi tega dejstva vsi naši državni poslanci. Toda posezimo prej malo nazaj!

Čel ustroj naše države stoji na dualizmu iz leta 1867, to je na midli, da bi v habzburški monarhiji sledela ustavnost na političnem vodstvu dveh narodov, Nemcev in Madžarov, ki naj bi imela prevratno poudarilo in ki bi naj po možnosti nekak in asimilirala druge narodnosti, vsakega pa jim zbravnila.

da ne pridejo do odločilne večjave. Ta makana se je izoborila kmalu v vladajantih, in v najnovejšem času jej grozi popoln poton tudi v Transilvaniji. Pri nas so bili Nemci prešibki, zkoratno so zaborojili poljske slabrice. Zadnji tozadevni poskus za časa Körberja je pokazal Nemcem jasno dovolj, da zbravnilih češko-slovenskih sil ni mogoče reči.

Iz tega se je pri nemških političkih roditelj spoznanje, da je treba poktirati ne samo s poljskimi slabrici, ampak še vsaj s Čehi. Torej ne pravičnost ali neredljubje, ampak gola politična potreba narekuje jim to taktiko, da se jih ne potisne polagona tudi iz te pozicije, ktero zavzemajo danes, kajti boj na tri ali štiri fronte jim je v pogubo. Paktiranje, narodnostno sporazumljenje s Čehi pomeni zanje sicer izgubo nekaterih pozicij, a pomeni pristo rake proti nam na jugu. Nemci dobro vedo, da zgažboje v vodnem boju dotrdi če le po letih in počasi to, kar sedaj mislijo nakloniti „s težkim srcem“ kot „dar“ Čehom, oni pa tudi vedo, da so ovirani na jugu, dokler se morejo spriti njim Čehi opariti na pomoč Jugoslavnov in Slovencev posebej, kajti zadnji imajo kot zavcniki zadostno spet pri Čehih. Ta navzanos potnega na drugega roditja je med češkim in slovenskim narodom sedanje močne vezi. Torej več kakor idealna navdušenost naš veže, in ravno če se Nemcem s sporazumljenjem s češkim narodom posreči razbiti to, smo mi izbirami.

V označenem dejstvu tici jedro narodnostnega sporazumljenju za nas Slovence, pomembno gotovo dovolj, da

se s tem vprašanjem pravičrasno bavias.

Zdi se mi potrebno pred vsem čuvaje, Zagotoviti moramo Čehi, da dobi je vizer trelem boju počasi to skupno s nami preko Nemcev, kar jim mislijo poudariti zjutaj sedaj. Treba se je pa pripraviti na oster boj tudi nam samim, kajti treba bode skrajne odločnosti in nepopustljivosti proti vladi, da ne bo na vse načine pospeševala sporazumljenja samo med Nemci in Čehi, ampak da bo iskala rešitev narodnostnega vprašanja tudi za nas. Da bo to našim poslanecem mogoče, moramo si biti čisto na jasnem z vsomi svojimi zahtevami v vsakem konkretnem vprašanju. Na mesto naših splošnih zahtev, opirajočih se edino le na člen XIX. državnega osnovnega zakona, stopiti mora trdesen program, ki naj doboči slovensko posebno stanje.

Sedaj se moramo tržati za vsacoga posravnika in če se Nemcem posreči spraviti na toplo svojega moža, pa se tudi dolgo med njim ne spodlikamo. Torej na mesto tega nedoločnega splošnega zahtevanja naj stopi jasno in točno izražena zahteva: To je naše, do tega imamo izključno pravico le mi, to mora pod vsakim pogojem spoštovati in upoštevati vlada in 2 njo tudi Nemci.

Na Štajerskem bi bila to najprilnejša naloga „Narodnega sveta“, ki se je pa žalobno razbil, predno je začel ddati, ker je gotova gospodja mislila: da je to izvrševalna korporacija in ne najvišji informativni nar. urad in ga je v tem smislu že snovala ter se pričkala za razmerje glasov. Poskusimo

vnost, da bomo lahko potem „Narodni svet“ vsak čas vladi zahtevali: „Vigilantibus inra“!

## Politični pregled.

### Domače čežele.

Takozvano bebko vprašanje postaja čedalje bolj važno. Pri sodien v Hohn na Severnem Češkem je vladila češka stranka češko pismo tožbe; sodnik je tožbo zavrnul, ček da je pri bebkem sodišču samo nemščinski sodni jezik. Ta samostojni in popolnoma nepostavni odlok dotičnega nemškega sodnika so vsi nemški listovniki sprejeli za svoj in sedaj zahtevajo složno nemški politiki in pristavi vseh nemških strank kakor tudi nemski ocenjaki, naj se vlada vladni tomit odloke in izreče uredba, da je v Hohn samo nemščinski sodni jezik in da vsi češki pisani sodni spisi tam nepristaviti. Čehi se sklicujejo na svoje pravice in na pisane zakone, glason katerih so vsa sodišča na Češkem dvojezična in vsled česar mora pri vsakem sodičem najti Čehi svoje pravice v svojem jeziku. V imenu vladne stranke je stavil poslanec Čelakovec v tem smislu reško interpelacijo ter zahteval jasno odločnega odgovora. „Dob“ je poudaril v novotniku od 22. t. z. o tem: „Vladna stranka tmludobčeska oglašja zaradi bebkega vprašanja vladi boj na moč“. — Na interpelacijo dr. Čelakovskega je takoj odgovoril pravosodni minister dr. Klein ter dejal v jedru tole: I. da priznava Čehom pravico vlagati pri vsakem sodišču na Češkem tožbe in vloge v češkem jeziku in zahterati rešitev v tem

## LISTEK.

### Zvonikar.

Poljsko napisal Henrik Sienkiewicz. —  
 Prevodil J. Gilarar.  
 (Dolaj.)

— Zid, ki je imel tanjši vrat, se je preselil na oni svet. Jaz pa sem imel močnejšega in sem se vrnil — je odgovoril počasi stavec. Tudi je bil tam nek mlad zdravnik z varsavske akademije, ki najje je reševal. Potem, ko sem že prišel popolnoma k sebi — kako so ljudje včas radovedni — je priletel takoj k meni in me vprašal: „Kaj ste čutili? Kake občutke ste imeli, ko ste viseli? O ti moдрosti!... Kake občutke... Jest so hoče, viseti je dolgotrasno — seveda, ker ni človek vajen.“

Na to popolnoma pravilne besede nisem odgovoril ničesa, ker na tak položaj (če se pri viananju more govoriti o kakem položaju) se človek res težko privadi. Stavec je zopet

potegnil meda, mahnil z roko in počasi rekel:

— Davno je že od tega, davno! Nikdar se več ne vrne, kakor se tudi jaz ne vrnem.

Tedaj sem mu začel razlagati, da so se časi, najsi bo že tako ali tako, zelo spremenili, in da se brez kak neravnosti lahko zopet vrne na Litvo, če bi zopet rad videl svoje rojstne kraje.

Z začudenjem pa sem opazil, da je njegov obraz, ki je bil prej zaradi veselih spominov, mogoče tudi meda bil vesel in jasen, postajal vedno bolj temen, na zadnje se je pokazala na njem taka žalost, da sem smolknal, ne da bi vedel, s čim sem v svojem govorjenju stavec razlabil.

On pa je sedel nekaj časa s sklonjeno glavo.

Časi so se spremenili, je rekel, in tudi Litva se je spremenila.

— In vendar ste rekli, da se vam včasih zelo toži po njej.

— Toži, da. In kakor sem že rekel, vsak dan prosim Boga, naj dovoli moji duši, da poleti tje, si ogleda in blago-

slori rodno zemljo in se posrdi — s telesom se tje vrtni nočem, ker bi se mi tam zdaj bolj tožilo po nebdanji Litvi, ko tukaj.

— Za Boga! Mogoče vam zakaj, ali razložite mi Vi sumi to natanoenje.

Nastalo je molčanje, kakor bi stavec razmišljal, s katerimi besedami naj pove to, kar občuti, nato pa je začel govoriti:

— Povem vam vse, kakor je bilo. Tadžink, sin mojega brata, me je že poneže večkrat obiskal in je bil ravno pred kratkim zopet tu. Jaz sem poslednji iz svojega sorodstva in ker bo tudi tam ostalo nekaj po meni, hoče on na to paziti. In jaz sem mu zato hvaličen, ker je res postel in dober človek. Torej, ko je bil zadnjikrat tukaj — meseca julija — sva se pogovarjala o naših krajih in naših znanjih, na koncu pa sem ga vprašal: No, ali se godi sedaj našemu svrodu kaj boljše?

In on je na to odgovoril: Ne je bolje (je rekel), sedaj se celo voj-

ga znova vprašal: — S kom, Tadžink, s kom?

In, ali mi veruješ, kaj mi je na to odgovoril: „S kom neki (je rekel), če ne s Poljaki!“

Mislil sem, da nisem dobro slisal, zato sem ga zopet vprašal in on mi je znova? odgovoril: „S Poljaki.“

Še le tedaj sem odprl usta, izbalih naaj oči in rekel: Tadžink, ali nimaš včas takaj malo tako, tako — in sem pokazal na glavo. Bila je velika vročina in jaz sem mislil, da so mi možjani zavreli.

In kaj vam je nato odgovoril?

— Sedaj se le je začel razlagati, kako se je litvski narod „probudil“, da Litvini celo v nekaterih plemihkih okrajih nedejo več biti Poljaki, kako se litvski jezik, sploh vse, razvija, da se po litvsko že tiskajo knjige in časopisi, da je prganjajo nekateri duhovniki iz cerkev poljsko bodjo službo — in tako je razlagal tje do obeda, a ker je bilo zelo vroče, se je razvnel in spotil, ker me je mislil prepričati in

jezik, kar je jasno izraženo v Strojnarskih navedbah, katere so na Češkem v veljavi, 2. prinal je, da je dotični sodni uradnik postopal nepravilno in protipostavno, a druge zahteve Češakovskega interpelacije, naj vlada nastopi proti dotičnemu uradniku — vlada ne more spoštiti, češ, da so sodniki neodvisni in nedotakljivi. Z drugimi besedami: vlada priznava Češkom ravnopravnost na vsem Češkem, nima pa poguma ali volje naložiti tudi svojim uradnikom, naj to zakonito priznajo ravnopravnost tudi spoštujejo in ne kršijo s postopostavnimi odloki. Ta slabost vlade nemškim sovinitvom nasproti daje vsakemu sodnemu uradniku pravico, si po svoje razlagati zakon in narediti? Mladofeji bi morali iz tega izvajati posledice. Proti temu tolaženju sodniške neodvisnosti se je odlošilo izrekel shod društva čeških odvetnikov v Pragi. Znamenit članek so prinesli o tem tudi „Narodni listy“ 24. t. m. iz peresa odličnega češkega pravnika. Pisatelj pobija prednesem moje ministra dr. Kleina o neodvisnosti sodnikov. Ta nikakor ni brezmejna ter ni postavlja naš zakon, mora se bas naspotno gibati v mejah zakona. Hebski sodnik je prekoračil meje svoje neodvisnosti, odločil se proti čl. 19. drž. temeljnega zakona, na katerega je kot sodnik prisegel. Ministerstvo pravosodja ima neustojno pravico (§ 1. drž. tem. zak. od 21. dec. 1867. l. št. 145. d. z.) dajati sodicem splošne namigljaje, opozarjati na svete in nedostatke, opominjati sodiča na zakonske določbe, če se jih ne drže in sodiča so dolžna te namigljaje vvaževati in se po njih ravnati. Hebsko sodiče je odklonilo izvrševati pravičnost in dr. Klein odklanja odgovornost z izgovorom, da se pravosodno ministerstvo ne sme mešati v meritorno rešitev konkretnega slojca. Ako hi ne bil vporabil tega (praznega) izgovora, bi se moral storiti odgovor glasiti: Sodna uprava stoji nonamda vse, da pristihi prizadeta sodiča, da se bodo držala zakonov in se posebno nih pravnih predpisov, kateri so bili v tem slučaju kršeni, katerih izpolnjevanje pa drži za potrebno. Konec poziva pisatelja češke pravnik, naj v zvezi s češkimi politiki pokažejo in dokazuje, da jezikovna ravnopravnost pri sodičih na Češkem ne sme biti nikaj sporni predmet. — Poročali smo o tem slučaju obširneje, ker je tudi za nas zelo poseben.

Parlamentarne politične bodo trajale do srede januarja, potem se sni-

dejo zopet razni odseki in se začne tudi plenarne seje v zbornici. Tudi delegacije bodo sredi januarja nadaljevale svoje seje.

Ministrski predsednik Beck boše sredi prih. meseca začel pogajanja zaradi narodnosti sprave na Češkem. Češki „Narodni svet za Spodnjo Avstrijo“ je izdal proglas, v katerem zahteva, „naj bi se vprašanje o narodnih manjšinah ne rešilo izključno samo za Češko ampak za celo Avstrijo; samo tako bodo mogoče uspešno napredovati, kajti načela, postavljena za manjšine, morajo zadobiti polno veljavnost za Češe, Nemce, Slovence, Rasince in Italijane, s čimer boše že v naprej izključena možnost pristranskega postopanja v tem vprašanju.“

Nemci se organizirajo za „mirnova pogajanja“ ter bodo na njih postopali jednotno. Na povabilo liberškega župana, naj vsa nemška mesta na Češkem ustanove in ta namen poseben urad, so je odzvali takoj 45 mest. Pri nas se pa nikdo ne gane. Slovenci nimamo nobenega „Narodnega sveta“, v katerem bi bile zastopane vse stranke, vsi sloji in stanovi prebivalstva; spi in močiji večina političnih organizacij in samopravnih zastopov in tudi se je, da pobjemo k pogajanjem popolnoma nepriljubljeni in neoborojeni, kar nam bo na veliko škodo.

Wekerle je „bana“ Rakodčevca že vrzel čez krov. Po razpuščenju sabora je moral ostati še nekoliko dni na vladi, da bi se ne zdelo, da ga je sabor vrzel; pri prvi prihodni, in ta bo 28. t. m., pa pojde. Objelje se poročilo, da ga ni vrzel sicer, ampak da je moral odstopiti, ker ga „amionisti“ (stari madžarini) niso hoteli podpirati. Kdo mu boše naslednik? Govori o se o baronu Paulu Rauchen.

Deželni zbori letos ne bodo sklicani na običajno parlamentarno zasedanje radi dovolitve parlamentarnega protizveza. Vlada boše naredbenim putem dovolila pobirati tudi nadalje deželne davčine in deklaracije v dosedajni višini ter sklicati deželne zbornice šele spomladi na daljše zasedanje.

Skupni proračun izkazuje potrebnost v znesku 386,923.102 K — od tega odpade na ministrstvo vnanjih reči 15,296.547 K na vojsko 311.810.382 K 16,897.581 K več ko lani, na mornarico redne potrebnosti 53,523.110 K tveč 10,673.000 K, izr. potrebnosti 3,476.880

tebe ni štedil krvi, ti bo tudi pri tem pomagal, samo ti ga ne grozi, ker on trpi ravno tako kakor ti, ker ječi ravnostako in ravnostako zahteva svoje pravice. — In kaj ti je on? — Ali te je kaznoval za tvoj literški jezik, kakor Maravjev za poljskega? ali te je v proganstvo pošiljal zaradi tvoje literške dnio? Spomni se davnih časov: kdo te je krstil? Kdo te je izobrazil, kdo te je, moj ljubi gospodič, Nemu, kakor pni iz žrela potegnul. Jaz pa ti povem zakon se ti sedaj ž njim bojuješ. Zato, ker se ga najmanj bojiš, ker tima niti Sibirije niti palice. Z drugimi gre bolj težko, ž njim gre lažje, torej pa te — husa! — na njega, dasi je tvoja kri in tvoj brat. In če je res tako, potem si ti zloben in nenomen. Grešiti je seveda lažje, ko delati dobra dela. . .

Tako sem govoril in govoril, dokler sem imel kaj sapa v prsih. Ali morda nisem imel popolnoma prav, — kaj?

— Popolnoma; misla, da je gosp. Tažnik to tudi spoznal.

(Dalje sledi.)

(več 927.000 K) skupno fin. min. 4.518.367 K, izredne potrebnosti za vojska poveč. ništva v Bosniji Hercegovini 7.988.000 K — doboki na carinah 145.521.400 K. — Vrh tega zahteva vojna uprava 15 milijonov za nabavo novega topničarskega materiala ter naknadnega kredita za lansko leto v znesku 5.160.000 K — za preskrobo mostov in remont i. t. d.

Tudi vnanje ministrstvo zahteva 133.800 K naknadnega kredita, od katerega odpade 105.000 K na mirovno konferenco v Haagu.

## Dopisi.

**Štajerska slov. gasilna društva in njih prisilne obveze.** V Vašem crnejnem listu „Domovina“ od 20. decembra t. l. št. 149 izdala je Zveza slovenskih prostovoljnih gasilnih društev v svrhu postopanja pri sestavih prošnji za podporo in deželno-gasilnega zaloga vsed naročila deželno odbora od 12. oktobra 1907 št. IV 42456 6725 odlok, ktero se imajo gasilna društva ravnati, ako hošejo dobiti deželne podpore. Točka 4 tega odloka določuje za katere gasilne predmete se dovoljuje podpora. Med dotičnimi navedli citamo: „Za voštevne vozove dovolji se le tretjina nakupne vsote kot prispevek v gotovini in sicer največ K 294 pa še le tedaj, ako je društvo naročilo voštevni voz po pravilniku, izdanem od deželne ogrejevane zveze“. To se pravi z drugimi besedami: Gasilno društvo ne sme naročiti voza nikjer drugje kakor le tam, kjer boše to gasilna zveza in Gradec nasvetovala. Ali ni to očitvino prisilno kupovanje pri tvrdkah, koje so deželni gasilni zrcezi vsi!!

Ako se tedaj društvo ne boše ravnalo po tem ukazu in ne naročilo voza tam, kjer boše določil nalog, se razume, da podpora ne bo!!

Najbolj interesantna pa je točka 5. Tu se naštevata, koje vrste gasilnega orodja si zamore društvo naročiti, in katero dobi že gotovo oš deželnega odbora. Tu je tedaj nekaj „kšetit“ deželnega odbora, koji je s nepoznanost tvrdko v zvezi in mora društvo potemtakem orodje sprejeti, ma li ngaja ali ne!

Točka 6, pa je pravcati atentat na društva in se istim strogo nalaga, da si inajo brigantale naročiti le pri sledečih tvrdkah:

1. Czernak v Toplicah na Češkem.
2. E. C. Flader v Sargentalah.
3. Fr. Keruzner na Dunaju.
4. Wm. Knaut na Dunaju.
5. Sanassa v Ljubljani.

Tedaj pet nemških tvrdk!

Prva in druga tvrdka, to je Černak in Flader, je čna in ista, samo da se neče slovenskemu gasilstvu pesok v oči in ga vara, da je Černak v Toplicah na Češkem to boše za slovanška tvrdka. Obe ti dve tvrdki poznani pa ste pod imenom „Union“ ter so imejitelji tvrdk največji Nemci in nasprotniki Slovanov.

Da ni niti ena tvrdka izmed navređenih slovanška, to mora biti vsakemu Slovanecu dobro poznano in iz tega odloka vidi se nemška strast, koja boše na vsak način slovanško tvrdke na Štajerskem zatreti! Sploh je nerazumljivo, kako more deželni odbor vobče tak nalog izdati in direktno tvrdke pripravovati, pri kojih mora društvo naročiti robo in naprej poslati polovico kapnine, akoravno je prepričano, da mu orodje od ene ali druge teh tvrdk ne ngaja ali pa sestava istih ne odgovarja!

Vsak razsodni Slovanec boše izprevidel, da je v tem ukazu neka posebna zveza z nemškimi tvrdkami, koja

ne bi smela biti, a še veliko manj bi se smel tak ukaz objaviti.

Tedaj mi slovenski gasilci, kateri placjemo domeske in gasilni sklad, moramo nositi stroje nove Nemcem v žep? Ali ni to največja nekorektnost deželnega odbora, kateri prestopa njemu določeno mejo?!

Vsako gasilno društvo mora energično nastopiti proti takemu nasilju in zahtevati, da se mu dotična pripadajoča svota v gotovini izplača, da si tako zamore društvo, naročiti robo tam, kjer boše ono sklenilo in robo vobče tako kakor napredek gasilstva zahteva!

Naša zveza z slovanška gasilna društva na Štajer — v Zalicu morala bi energično nastopiti proti taki naredbi in zahtevati, da se v postvek vzamejo tudi ostale slovanške tvrdke, med kojimi imamo posebno kot zelo solšno in rečno poznano tvrdko R. A. Smekal v Snelchovem, katera tudi na Štajersko vroeje najvorneje brigantale in orodje v popolno zadoroževajo pošilja. Koči smemo, da je dala ta tvrdka že mnogo robe in to le tam, kjer so slovanška gasilna društva energično nastopila za podoljenje podpov za orodje naročeno pri imenovani tvrdki.

Da se tej tvrdki polena močijo od strani deželne gasilne zveze, imamo dovolj dokazov, ko smo imeli prihiko 2 rpe v dotiko stopiti.

Tako postopanje zasluži največje graje od strani deželnega odbora, koji podpovra tako naredbu in je še celo javno lažo!

Ali smo navedene tvrdke placjajo davek? Naši gospodje deželni poslanci imajo psč sedaj dobro priliko prijeti v roko zelo važno delo in osigurati našim slovenskim gasilnim društvom njihov obstanek ter jih rešiti odlepov nemške gasilne zveze. Na delo! Pri prihodnjem zasedanju mora, da pride ta nepostavnost pred zbor in da se zahteva, na kaki postvini podlagi deželni odbor izdaje nalogo gasilnim društvom, koji so kričevca kričevca za nje in za tvrdke, koje so slovanškega mišljenja.

V imenu vsch slovenskih gasilnih društev stavimo takaj odprto prošnjo: Gospodje poslanci, kateri zastopate naše slovanške težnje, primite v roko to delo in izposodite nam pravice, do katerih nam se ne smejo nikake zapreke staviti in izposodovati svobodne roke gasilstvu, kajti ako smo dobi v pomoči bližnjemu v nevarnosti, zakaj bi se nam stavile zapreke v izvrševanju naših pravic v gasilstvu in nastiralo z denarnimi sredstvi nasprotnikom v roke!

Kličemo tedaj, gospodje poslanci, na pomoč in vzemite zadnji dopis sploštorane „Domovine“ št. 149 v roke in blagovolite čitati. Ako vam ne boše pri tem članka kaj zarvela, potem ni nam Slovanecm sploh nič več pomoči, še manje pa pomoči iskati od kake druge strani. V imenu vsch slovenskih gasilnih društev gasilce.

**— Trgovski sestanek v Ptuj.** 5. prosinca prihodnjega leta se ustanovi v Mariboru „Slovanško trgovsko društvo“ za okrožje Mariborske okrož sodnije. V tem okrožju je Ptuj poleg Maribora gotovo najvažnejše mesto, kar se trgovine tiče. Prisobiti Ptujčane, jih narvažiti za otuženno društvo, to je bil namca sestanka, ki ga je sklical pripravljajali odbor minolo nedeljo, dne 15. grudna v „Ptujsko čitalnico.“

Pomen trgovine je vedno večji in menda ni več daleč čas, ko izpostva teži slovenski narod, da mu je treba kreniti na nova pola, ki mu jih kaže slovanška zemlja. Na morja leži naša bodočnost, tam si vstvarimo avcoj načni, slovenski Penčanje. Da nam pa

bo mogoče kedaj udeležiti to, kar se smatraš danes za sanje, treba delovati vsem na ožrežju slovenske trgovine. Pri tem delu ne sme znehati severni del slovenskega Štajerja — ampak tvoriti nova močna ozadja. Pri tem bo pripala Ptaju precejšnja naloga.

Na sestanku se je govorilo o potrebi po ustanovitvi samostojnega, ugodnega in omejenega delokroga. Če se mariborski trgovci ter trg. sodalci ne zadovoljujejo z ustanovitvijo kakih podružnic, stare to iz čevla praktičnih razlogov.

Zavest samostojnosti vpliva blagodejno na podjetnika. Danes se ni sloj. trg. društva, ki bi moglo dati svojim podružnicam toliko gmotne ter denarne podpore, kakor je bo potrebovalo mariborskega trg. društva. Božeče društvo bo navezano na Slovence svojega okrožja vzhodilo bo v njih zavest, da treba vzdržati lastne moči. To so glavni razlogi, ki govorijo za samostojni mar. trg. društva.

Če se je na sestanku tudi predlagalo, naj se ustanovi mesto samostojnega društva podružnica celjskega društva, smo uverjeni, da to ni bila nikakoli odlojena izjava Celjskega društva, kajti celjsko društvo samo je uverjeno, da bi ne moglo nuditi marib. podružnici posebne podpore. S kakimi malenkostmi pa se trg. problemom naših Slovencev ne da rešiti. Ako pa je izrazil predlog iz iniciativne predlagatelja samega, potem za imamo presoditi tako, kakor se sploh presojajo besede nasprotnikov ustanoviteljnih se „nepotrebnih“ družtev. Izvirajo iz nezgornega razmer, pa tudi iz opravilene bojazni, da utežno društvo živi samo na papirju. Slednje pa se nam pri bodočem mar. trg. društvi ni treba bati: doslej je delovalo trg. klub marib. nam pamet, da je tak strah dosega odveč.

Pomen trg. društva v Mariboru je poudarjen v njegovih pravilih. Ki jih je namestnik za potrdila. Če bo udeležitelj hoteli odloži vsaj polovico tega, kar ima začetnega v pravilih je dosegel mnogo.

To se nekako misli, ki so se izražale na tem sestanku. Gornjiki so žele priznanje, pripravljalni odbor pa tudi dosegel uspeh: skoraj oglasilo so se izjaviti navzoči ptajski tovariši za ustanovitev mariborskega trg. društva.

S tem pa organizacijsko delo ptajskih zastopnikov trgovine se nikakor ni ta tudi ne sme biti končano. Tovariši! Priznali ste samostojnosti trg. društva mariborskega. Sklepite, da pride kmalu tudi tisti dan, ko bodo narodne razmere v Ptaju toliko izboljšane, da vam bodo mar. tovariši mogli podati roke k Vaši osamosvojitvi. Stremjenje za tem idealom vam ne boli brezplodno delo.

In še eno ptajski tovariši! Ne podvezujte svojih močij; če bo slehernik na svojem mestu, Vas ne zmora kmala nasprotnik. Ne odlašaj, pač pa ponosen bodi na svoj stan in svoj narod, zavečaj se vsikdar, da si zastopnik važne panoge narodnega gospodarstva in da Tvoj narod je — slovenski narod!

## Slovenske novice.

### Štajersko.

— Čitalnica v Celju priredi „Silvestrov večer“ s prijaznim sodelovanjem g. dr. Gridera Sermera in perškega zbora delavskega društva. Gosp. Benčan priredi kakor vsako leto krasno allegorijo in srečalno bodo nudili lepe dobrote. Svirala bodo tudi godba. Člani narodnih društev se vstopnine prosti, nečlani plačajo vstopnine 1 K, na ga-

lerjo še vin. K obliki udeležiti vahi odbor.

— **Družba častopisov** se vrši v ponedeljek, dne 30. t. m. ob 8. uri zvečer v knalni sobi čitalnice.

— V **„Slov. delavskem podpor-nem društvu v Celju“** se vršila danes v petek in v ponedeljek pevski vaji za Silvestrov nastop. Vahite se vsi zavedni pevci, da točno pridet. — Lato društvo toči tudi izborno kapljico, na kar se vsi gg. člani opozarjajo.

— **Česki oddelek narodne godbe** v Celju priredi večerni koncert v nedeljo dne 29. decembra v „Narodnem domu“ ob 7. uri zvečer. Vstop prost. — Večernji koncert v Laškem trgu se je okalesel v popolno zadovoljnost občinstva.

— **„Juliefer in Deutschen Haus“.** Človek bi najraje molal o delu privatnih zabavah naših „nemški“ ču- telihi gospodje. Pa ker se na teh rodnihskih venčkih tako junaki čestijo in svoje govornice pošiljajo celo v liste, da je svit čuti in naš njimi strah jih treba omesti! Dr. poslanec Marekhl je imel seveda prvo govornico, ki je bila, kakor se za takega politika spodobi, samo zmes egalitarni fraz, kakor: vsi možje na krov ter je končala z Bismarckovo fantazijom: „Mi Nemci se bojimo le Boga tam gor, sicer pa ničesar na svetu.“ (V Celju se pa „nemški“ možje v „Nemški hiši“ boje tu pa tam tudi eksikatorja, in pa rekli bi tudi Slovencev ali kaj li, proti katerim kličje g. Marekhl: alle Mann an Bord?) Za njim se je oglašal veliki german dr. Ambroschitsch iz Vintarje doma. Ta noč ima v resnici nekaj pristnega vpravke besedja. Z brkico izražajo je primerjal simboli celjsko-nemsko edinstvo in slave „Nemsko hišo“ z izvolitvijo dr. Marekhl državim poslanecem za celjsko mesto skupino. Da, v resnici slična in preslična sta si ta dva stebra celjskega nemstva, jeden se zdej pa zdaj ukrasi pod imenom svojih hipotek, drugi pod število slovenskih in soc. dem. glasov. — Ne polje preglasno in ne poskajte plovavši jataki, saj veste, da veljnih največjih izražni valovi lahke otresajo in polje te spodje- jedne stebre vase slave. Postite ju še nekoliko let strelbi v zrak, potem se zgrudita sama po sebi. Če vas pa gospod dr. Ambroschitsch ob tako slav-nosni priliki kakor je Juliefer na tako krvav način vleče, mi nikar prehurno ne poskajte, sicer se vam bodo ljudje smijali: Wer den Schaden hat, hat auch den Spott. To je malo prebrido in gosp. Antonsorstand bi se ne smel tako očitno norca delati iz vas.

— **Iz Vojnika.** Podružnica sv. Cirila in Metoda za Škofjo vas in okolico priredi v nedeljo, dne 29. t. m. ob 3. uri popoldne v prostorih narodne čitalnice v Vojniku svoj redni letni občni zbor. Pričakujemo, da bo tokrat občni zbor bolj obiskan ko lani!

— **Iz davčne službe.** Davčni oddele- cijal Mat. Wondraske je imenovan davčnim upraviteljem, davčni asistent Leop. Hainsche in Viktor Wilfan davč. oficionala.

— V **Vuzenici**, kjer so pred kratkim sijajno zmagali Slovenci pri občinskih volitvah, se vrši dne 24. t. m. ob pol 3. uri popoldne gospodarski sboj v gostilni gos. župana Antona Mravljaka. Govorilo se bo o združ-nitvu in o razsvetljeni sklenjeni na-gosti. Na ta sboj je povabilen tudi g. dr. poslanec Iv. Vošnjak. Kar po tem sboju je ustanovni občni zbor podružnice družbe sv. Cirila in Metoda za Vuzenico. Muta in okolice. Nemurji so si v slovenski Vuzenici ustanovili svojo „Slo-marko“, sveta dolžnost slehernega slov. kneta je torej, da pristopi k

naši sloški družbi. Ob 5. uri se vrši veselica z igro: „Ne vđajmo se“ in s tamburjem. Sodelovanje vuhre-dski di-letanje in tamburši Vabimo na to prireditev vse domačine, posebno pa tudi oddaljene obmejne Slovence, da s častnim posetom navdušimo vuzeniške narodnjake v njihovem boju za na-roodne pravice.

— **Svoji k svojim in vedno po pravici!** Tako se glasi cel ta pre-govor; druga polovica je pri nas ali čisti pozabljena, ali pa ni bila nikdar znana. Iz konsumentskih krogov smo dobili pritožbo, da naši trgovci, krč-marji in mesarji ne znajo konkurirati z nemškimi in nemškutarskimi konku-riti in da zanašajo se na glaslo: svoji k svojim, kaj radi zahterajo od teh svojih višje cene za blago tega ali tistih nemških konkurentov. Želebi bi bilo, to smo že neštetokrat povdarjali, da bojo Slovenci v svojih strokah tako izvežbani, da bi lahko vzdržali konku-renceno z najboljšimi nemškimi trgovci toliko glode cen, kolikor sohošnosti blaga in dela. Potem bodo jednake pritožbe potihle.

— **Novoletni avanzama pri Južni želznici na Spodnjem Štajerskem.** Revidiratom so imenovani gg. Hinko Ban (Celje), Jeničič Fran in Kežar Ivan (Maribor). Adjunktom so imenovani gg. Blazon Fran (Poljčane), Janšar Jakob, Dorrer Anton, Šušlič Karl, Skočajec Ivan in Varganec Ernst (Zidanost). Kolhezer Avgust (Ponikva), Majerič Jakob (Grobelno), Popot Fran (Celje), Strišna Anton (Radisce), Zaušnik Avgust (Trstovec). Asistentom sta imenovana gg. Karišek Alojzij (Brodice) in Turk Ivan (Hrastnik).

— **Iz Laskega trga.** Narodnostne razmere v našem trgu so zelo žalostne. To staro pesem pomeno ob vsaki priliki — Manjka nam pač delujočega narodnega društva; ne bi si morali iskati slovenskih zabav izven doma-čnega trga, ako bi imeli doma delavno narodno društvo. Naše „Bralno društvo“ nekako soče uperjati; ni pravih delav-nih moči! In ker nas je malo, si gledamo drug drugemu v ločce in se izgubavamo v samih osebnosti. Ali si ne moremo misliti, da je majhni ljudje ne nmerajo velikih ciljev? Sprejdemo drug drugemu nekaj in — delajmo! Oživimo „Bralno društvo“, privedimo gostogje kako zabavo, stremimo za javno ljudsko knjižnico, vabimo ljud-sivo v društvo — in tako naprej. Ako bodemo delovali, bodemo gledali, da dospemo na cilj in posajene bodo malenkostne osebnosti.

— **Iz Maribora.** Danajski „Fren-deublat“ pripoveduje o zadnjem Slo-vaškem koncertu v Mariboru sledečo mično zgodbico: „Po koncertu se je predstavila smetniki deputacija mesta Ptuj, da bi se nam zahvalila za smet-niški užitek. „Mesto Ptuj je muzika-lično“ — je djal dahoviti vođa deputa-cije — „tudi pevec imamo tukaj Seveda, takinega, ki ti tako dobro pel kakor g. Komorni pevec, nima celo mesto Ptuj“. „Ali res?“ je odgovoril g. Slezak z največjo resnostjo, „ne, (saskavo ne smehljaje) Vi pretiravate!“ Vođa deputacije je nato zelo resno prosil g. Slezaka, naj praša vse doše Ptujčane, ali ni morda govoril resnico ko to baje ni pri njih običaj. — O ti ljubi ptajski abderiti!

— **Politično društvo „Pozor“** v Ptiju izvolilo si je na rednem občnem zboru v četrtek, dne 19. decembra 1907 v „Narodnem domu“ v Ptaju slednji odbor: g. Dragotin Zapanič, predsed-nik; g. dr. Anton Brunec, podpredsed-nik; g. Jos. Slavince, tajnik; z. Jos. Zelenič, blagajnik; odborniki: g. dr. Fr. Jureša, ž. g. o. Lenart Vavpetič, g. Mdo. Brendič st. in namestniki: g. Fr.

Maharič, g. Al. Šuta in g. Aleks. Pin-terič.

— **Iz Konjice.** Za poštno oficija-tinjo 9. pl. razr. je imenovana gđe. Zofja Rakovec.

— **Prijeli so v Mariboru nekoga** mesarskega pomočnika Kvesleka iz Va-zardina, ko je bil razno pomoči v Tissovi gostilni (pri „črnam orlu“) na „dolu“. Vdri je v gostilniško sobo in hotel odnesti natakarici denar. Ker pa je bil majhno preglasen so se ljudje vzhodili in ga zasačili.

— **Na dopisnicah** se odleje ne bo več pritisikal pečat pošte, na katerih se odloja. Ta odredba stopi takoj v veljavo.

— **Umri** je v Gradcu g. Trofi Drexel, nekdanji kajnogrobec v Celju (stevka Račič), star 76 let.

— **Umrla** je na Bižuljskem v soboto, 21. dec. gospa Terezija Vrser, soproga g. Vinka Veršica, veleposlot-nika in inštituka direveca in tranice. N. v. m. p.

— **Zadruga graških kovarcev** nana-znaja, da je z ozirom na splošno po-dročje zvršala plačila za posamezna dela.

— **St. Urban pri Ptaju** je tudi tako srečen, da je dobil za učiteljico le za nemško šole usposobljeno kandi-datino nemškega deželnega županskega učiteljca v Mariboru, Milko P. doim prosti še umogo, iz obok delobnih jezikov izkazanih, vrlih slovenskih deklet za službe na slovenskem Sta-gerju, katerim te vsiljupke menjajo kruh iz ost. pomočja? se na to in smo protekajo.

Vprašamo prav vjudo g. nad-zornika Dredaka, ali je res, kar je gos-pica Milko P. trdila, da je le po Vaši milosti prišla na našo slovensko šolo in da vsled Vajdage zagotovitve jostane pri nas kajda stalaja? Delnice slovenske, ki se poštno trudite naučiti se svojega maternega jezika v učiteljskih, ali vam ne preseda, ko vidite, kako se vam odvzame mesto za mesto in se odta vsiljenkam in nemških preparandij? In ni naj to mirno gledamo? Kje ste, ki smo vas pošklicali v oskrbo krajnih sloških zadev? Ali ste se tudi že spoznali s ptajskim Ormikom kakor naša Milka?

— **Obstrelji** se je v Loprcicah pri Ormožu posestnik Rikaša. Kroglja mu je šla skozi prsi pri rami ven. Težko ranjeni Rakuša zavrta vsako zdravniško pomoč in hoče na vsak način umreti. Vrok samomora je neznan.

— **Družba sv. Cirila in Metoda** javlja, da ima v zalogi še precejšnje število noveletnih razglednic Prosino narčil, da so vse razprodajo. Vsem naročilom se ustrezno s povratno pošto.

— **Iz Dobrove pri Ormožu.** Dne 11. t. m. smo takaj spremlili k večernemu politiku posestnika Jurja Vavpotiča, Ranjki, 65 let star, je bil zanedaj narodnjak in občje priljubljen občan. Imel je vojno medaljo iz leta 1866. Doga vrsta pogrebeve in slov. požarna bramba ormoške okolice ga je spremlja na zadnji poti.

— **Narodnjaki na Vranskem** so na Miklavževem večeru navdušujoč se za „Družbo sv. Cirila in Metoda“ sklenili nabirati narodni davek mesečno po 1 K. Tema sklepu se je takoj od-zvzalo lepo število rodoljbnjkin in ro-doljubov. Eno vam častitih imen: Rudolf Vrabec, učitelj, Belica Kizček, učiteljica, Ivan Jakše, učitelj, Fran Oost, trgovec, Josip Kludnik, g. Kr. poštar, Fran Kolšek, uradnik, Mihael Jemeršek, g. kr. notar, Josip Rotter, g. kr. sočni svetnik, Simon Mrgič, molatitelj, Fani Šentak, dr. R. Karša, kr. zdravnik, Fran Schan, gospodar, Karl Schwaner, trgovec, M. Klavžnik.





10000 kron. Tat je bil častnik n. m. z. Goldsmid. Dolej za se niso prišli.

**Passive rezistenco** na Severni železnici te bo. Tako se poroča z Dunaja dne 18. dec. Ravateljstvo je dovolilo uslužbenecem znatne pobojske.

**Najhitrejša ladja na svetu** je najnovejši angleški raziskovalni torpedov. V eni uri prevozi 44 morskih milj.

**Silen vihar** je zadnji ponedeljek prevrnil pošto vlak blizu postaje Novo v srednji Italiji. Dva potnika in eden sprevidnik so ranjeni. Vozovi in stroj so so dobihi iz lahke pokodbe.

**Ozimina** stoji po poročilih na Ruskem splošno slabo, tudi na veliki ozki ravni so setve zelo slabe.

**Veliko poverenje** so odkrili pred kratkem v ruski državni banki v Petrogradu. Manjka okoli 1 milijon rubljev (okoli 1 in pol milijon kron).

**Ustrelil** je nek policaj v Monakovem visokolozu Mosela. Polnjaja sedaj iščejo.

**V gledališču** je umrl ruski minister Filozof. Peka se je opera „Življenje za carja“, ki je vzbudila splošno navdušenje. Filozof je zaključil tudi iz lože kura, a je v tem hipu prebledel, padel na sedež in umrl.

**Za mednarodni kongres**, na katerem bi se razpravljalo o barbarskem postopanju ruske vlade proti poznajemski Poljakom, se zavzema pisatelj Stenikiewicz v francoskem časopisu.

**Pogorela** je na Oškem tovarna za slačkor v Mohovu. Skoda znaša vez 1 milijon kron.

**Strasen vihar** s snegom je divjal v ponedeljek v Novem Jorku in napravil veliko škode po strehah, brojavnicah in telefonskih žicah.

**Umor v bolnišnici**. V neki bečlinski predmestni bolnišnici je smrl 54 letni bolnik Pawletta svojem 63 letnemu tovarišu Lehmannu, kateri ga je dražil, pristrebno zelo zna naravnost v srce. Lehmann je takoj izdihnil.

**O pasivni rezistenci** na Severni železnici se te dni veliko govori. Uradno se zatrjuje, da o pasivni rezistenci ni govora in da se promet vrši kakor navadno.

## Gospodarstvo.

Cene jaje na danjškem trgu. Veltrgovina z jaji M. Modak, Dunaj XVI z Neudorfensfelderstrasse 6 poroča z dne 18. decembra:

1. jaja v sokčkih 24 komadov	z 2 K
II. „ „ 25 „ „	z 2 K
Spodnje in Zgoranje	
Avstrijska jaja 27 „ „	z 2 K
I. stajerska 23 „ „	z 2 K
II. stajerska 24 „ „	z 2 K
I. moravska 24 „ „	z 2 K
II. moravska 26 „ „	z 2 K
Šlezka 27 „ „	z 2 K
Slavonska 25 „ „	z 2 K
V zabojih po 1440 komadov:	
I. Baška, svetla 115 K	
I. banatska, svetla 112 K	
Zgornjeogerska, svetla 110 K	
I. sedmogorska, svetla 114 K	
Bosanska 109 K	
Bolgarska 110 114 K	
Gališka 105 109 K	
Ruska 114 K	

## Drustvene vesti.

**Slovenjbištrsko učiteljsko društvo** zborni v estr. ok. z prosinca 1908, točno ob pol 10. uri v Slovenski Bištrici. Vopred 1. Pevska vaja. 2. Čitanje zapisa. 3. Nalaganje referata „Kulturno delo učiteljskega inženirja in njegov stik z narodom.“ Referent tor. Kokl. 4. Poročilo o zborovanju upravnega odbora „Zveze“ Poročila tor. B. Krotky. 5. Preneha drustvenih pravil. Referent tor. Vrsaj. 6. Poročila

blagajničarke. 7. Volitev: a) drustvenega odbora za prihajajo drustveno leto, b) odbora za izvedbo delovanja. 8. Sključnost.

Odbor.

**Pevsko društvo „Edinstvo“** v Zaleu ima svoj redni občni zbor v soboto, dne 4. prosinca 1908 ob 8. uri zvečer v dvorani gr. Hausenbichler v Zaleu z običajnimi dnevnimi redom ter vabi vse p. m. člane k polnoštevni udeležbi.

Odbor.

**„Slovenska čitalnica“** v Mariboru vabi na Silvestrovo večer, ki se priredi dne 31. 1. m. ob 8. uri zvečer v veliki dvorani „Narodnega doma“ Na vsopredja je gledališka predstava „Baztresena“, burka v enem dejanju, petje, tamberanje, nastop atletov in akrobata, nastop „črne kače“ (človeka melega telesa) in mnogo drugih zanimivosti. Vstopnina: 1 K za osebo, 2 K

za družino (3 osebi) Ulice Čitalnice v Vstopnino prosti.

**Mariborskega Sokola** redni občni zbor se vrši v soboto 4. prosinca 1908 ob 8. uri zvečer v Sokolski sobi Narodnega doma v Mariboru s sledečim sporedom: 1. Poročilo odbora. 2. Volitve. 3. Sključnost.

Na zbir!

Odbor.

**ODVETNIK ZA PATENTE**  
**DR. FRITZ FUCHS**

DIPLOMIRAN KEMIK (nepričlenjen)  
ČLANI TEHNIŠKA PISARNA DRUG  
**INŽENIR A. HAMBURGER**  
B DUNAJ VI. SEKENTENMARSE L 12



Danes ob 12. uri zjutraj je umrl naš iskreno ljubljeni oče oziroma stari oče in pradedek, gospod

**J. W. PETRIČEK**

bišvi logaraki in kmetijski oskrbnik

v 88. letu svoje starosti, previden s sv. zakramenti za umirajoče. Pogreb se je vršil v petek, dne 27. grudnia 1907 ob pol 2. uri popoldne iz hiše žobsti, Oraška cesta št. 26, na okoliško pokopališče.

Sveća maša zadušnica se bode brala v soboto, dne 28. grudnia 1907 ob 8. uri zjutraj v mestni župni cerkvi.

CELJE, dne 26. grudnia 1907.

**Žalujejo rodbino:**  
**Petriček, Eggersdorfer, Hrašovec.**

## Naznanilo.

Slatnemu občinstvu uljudno naznanjam, da jesem otvoril dne 16. prosinca 1908 v Šmarju pri Jelšah (v hiši g. Tancic) popolnoma novo uredjeno

**trgovino z mešanim blagom, usnjem itd.**

Ker so vse blago, kar ga je bilo v prejšnji trgovini pokupili drugi trgovci, se prav posebno opozarjam, da bode trgovina založena **s samo novim in svežim blagom.**

Zagotavljam najboljšo potrežbo, izredno nizke cene in posteno mero in vago. — Za mnogobrojen poset se priporočam velospoštvanjem

**Ivan Dokler**  
trgovec v Šmarju pri Jelšah.

Slatnemu občinstvu priporočam svojo bogato zalogo

**Božičnih in novoletnih daril**

**Rafael Salmič**

v „Narodnem domu“ v Celju

**Velikanska zaloga** ur. prstanov, uhanov, veržic l. t. d.  
**Velika izber očal** ter optičnih predmetov.

**Velika delavnica** za vsakovrstna popravila.

Vsakovrstno in na ogled stolne zabavnih in priznanih pisem, katere razpisujejo zaloge in politične prazne.

**Naročite cenike**

**Točna potrežba! Nizke cene!**

90 25—11

**Trgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi orodjem prodaja c. kr. šolskih knjig in igralnih kart**

**Zvezna trgovina**

Celje, Rotovška ul. št. 2

kancelijski, konceptni, pisarni, dokumentni, ministrski, ovitni in barvani papir

Za božično sezono:

Svileni papir	v vseh barvah na vse strani
Barvani papir	na obe strani
Barvani papir	gladi in prekat iz gladi in prekat
Zlati papir	EE
Srebrni papir	EE
Zlata pena	EE EE
Sumeče zlato	EE EE
Barva za mah	EE
Podobice za jaslice	EE
Božične dopisnice	EE
Rutke	EE

svinčniki peresa	kamenčki tablice
peresniki radirke	gobice črnilo

**Trgovske knjige**

v vseh velikosti, črtno, z rno ali brez kolonama, v papir, platno, grafi, ali po svoje vrstno.

**Odjemalne knjižice**  
po raznih cenah.

**Največja zaloga vseh tiskovin**

vsilike svetlo, amlajetro, župniške urade, skrajne svote, učiteljske zaloge, knjižnice, posilnice, šolske, študentske, vstopne in protokole.

**Lastna zaloga šol. zvezkov in risank.**

**Papirnatne vreče** vseh velikosti po vsoti vsakega tovarniške vrste.

**Stambilje** predstavitelj vseh vrst, (stambilje) knji za trdnico in privatno (trdnice) in zaključnem čast

**Dopisnice** vsakovrstne, (dopisnice) knji za trdnico in privatno (trdnice) in zaključnem čast

**Albumi** za vsilike, (albumi) knji za trdnico in privatno

**Zavitke za urade** v vseh velikostih

**Ceniki** za tiskovine in pisarni, potrežbo in tiskovine na razpisno

**Trgovci in preprodajalci** imajo izjemno cene.

Prijetna darila blaga. — Siljenje in hitra potrežbo

## Spreten mlinar

lice primerne službe. Sprejme tudi mlča v najem. Posodje na: **Štefana Reznik, mlinar, Načelo pri Zidanem mostu** (pošte restarce). 400 1

## Hranilnica in Posojilnica v Gotovljah, pošta Žalec

obestuje od 1. januarja 1908 naprej hranilne vloge

**po 5%**

Uredni dan vsako nedeljo in in vsak četrtak dopolnje.

Načelstvo.

**Češko posteljno perje**



Češko posteljno perje, ki ga dobimo iz avstrijskega goveda, je najboljše in najcennejše. Češko posteljno perje, ki ga dobimo iz avstrijskega goveda, je najboljše in najcennejše. Češko posteljno perje, ki ga dobimo iz avstrijskega goveda, je najboljše in najcennejše.

Brodski Sacherl, 100 34, 2. 11 1908

Izšel je težko pričakovani **Koledar kmetovalca 1908.**

Prvi del, za sadjarje in legarje III. reda poplačala brez in svinca. Koledar, ki ga smo izdali, je slaba zvezda kmetovalca. Koledar, ki ga smo izdali, je slaba zvezda kmetovalca. Koledar, ki ga smo izdali, je slaba zvezda kmetovalca.

Cena s pošto K 1-90. (na naročilo pri **Le, Genucu v Ljubli.**)

Vsi deli pripravljene draga postaja in naj manjkaj kmetijski dopolnje.



Edina slovenska puškarska tvrdka **Ludvik Borovnik** v Borovljah na Koroškem.

Najboljša delavnica za temeljito popravilo lovskih pušk, za izdelovanje novih vložnih cev za kroglice in drsnih svinec, za nasajenje novih kopit. Dela po najnižjih cenah! Kdor si želi nabaviti novo, zanesljivo in ceno puške, naj zahteva najnovejši slovenski cenik, kateri se brezplačno dopolnje. Tac Velika zaloga raznovrstnih revolverjev od 1 K naprej.

## Vseučilišnik

Vse slovenske in nemške stenografije zeli vsotopi in odvetoški ali notarsko pisarno. Posodje na upravnistvo „Domovine“ 400 3-5

Kupujte narodni kolek!

## Uradnik

ki pozna zemljiške knjige se sprejme. Stenografij manje prednost. Posodje na upravnistvo „Domovine“ 400 3-5

**Žene!** ako Vam zanostna krit. Vsa zdravi P. Ziervas, Kalk pri Kölnu št. 205. Gospo G. v M. piše: „Vaše sredstvo je maglo pomagalo“. Prosi se, da priložite znamko za odgovor. 31) 50-15

Starejšo popolnoma zanesljivo

## knjigovodinja

sprejme Anton Kolenc v Celju. Vstop lahko takoj. Prednost imajo iste katere so izvežbane tudi v deželnih pridelkih.

## Posojilnica v Framu (okraj Maribor)

registrirana zadruga z neomejeno zavzeto

## RAZGLAS.

Vsed sklepa načelstva in nadzorstva z dne 22. grudnia t. l. obestuje „Posojilnica v Framu“ hranilne vloge od 1. prosinca 1908 do preklica **po 4 1/2%** (od 100 kroun vloge se dobi 4 kroone 50 vinarjev obresti) in daje posojila **po 5 1/2%** na osebni kredit (na poroke) pa **po 6%**.

FRAM, dne 22. grudnia 1907. 400 2-2 Načelstvo.

## Vizitke priporoča Zvezna fiskarna!



## Savinski liker

preiskan in preizkušen na ces. kr. poljedeljskem preizkuševališču na Dunaju.

**Savinski liker** je pripravljen iz planinskih in gorskih zelišč, ter se priporoča kot krepilni napoj v zdravstvene namene. Lastnik znamke **VINCENC KVEDER** Žalec v Savinski dolini, Stajersko.

**Samo pri R. STERMECKI, Celje.**

**Samo pri R. Stermecki, Celje.**

Kje se kupi najboljše in najceneje stajce in ovratnike?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje line moderne kravate?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje zimsko pleteno priho?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje žepne robce in rokavice?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje ženske in moške nogavice?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje garniture za postelje in mize?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje odoje volneac in satinaste?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje line preproge in zastore?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje namizne pete in servijete?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje platno za perilo in priče?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje moderne šerpe in rotce?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje blago za ženske obleke?  
 Kje se kupi najboljše in najceneje blago za moške obleke?

**Samo pri R. STERMECKI, Celje.**

**Nova vinska postava** v obliki plakata Zvezni trgovini v Celju  
 dubiva se v 100  
 Cena 60 vinarjev, po pošti 70 vinarjev. Znesek se pošlje po nakaznic ali v znamkah.

**Galošne,** prave ruske, s znamko „ZVEZDA“ P. Kostič v Celju.  
 PROVOĐNIK priporoča





# Južnoštajerska hranilnica v Celju

## Narodni dom

za katero plemeniti okrajji: **Gornjigrad, Sevnica, Šoštanj, Šmarje pri Jelšah, Vransko** za popolno varnost vlog in za njihovo, po pravih določbah obrestovanje do nesmejene višnosti, ima sedaj hranilnih vlog **4.000.000 K.**

Hranilnica posluje s strankami vsak **torek in petek** dopoldne, za druga opravila pa je urad odprt **vsak dan** ob navadnih uradnih urah. **Hranilne vloge** obrestuje **po 4 odstotke** in pripisuje obresti polletno b kapitalu ter plačuje hranilnica **rentni davek sama** in za ne odtegne vlagateljem, tako, da dobe iste popolnoma **nad 4 odstotke obresti.**

Izposojuje pa na zemljiško varnost **po 5 odstotkov**, občinam in korporacijam navedenih petih okrajev **po 4 tri četrti odstotkov obresti.**

15-32

## Zadruga Lastni dom

namena, da je prilagodila svoja pravila tako, da izvirajo sedaj iz poleg stavbenih tudi druga kreditna opravila, kakor vsaka:

### hranilna in posojilna zadruga.

Zaradi tega je urenila svoje poslovanje tako, da sprejema tudi hranilne vloge na tekoči račun, ali na vložne knjižice, daje pa posojila, posnaga kuponati luče, zemljišča i. t. d. i. t. d.

### Hranilne vloge obrestuje stalno po 5%.

od dneva vložitve do dneva vzdiga ter plačuje rentni davek za vlagatelje sama iz svojega.

Zadruga je upeljala tudi hitre hranilne nabiralnike; hitor napravi temeljno vlogo vsaj 5 K, dobi v porabi brezplačno tak nabiralnik, katerih vlagatelji že mnogo posedujejo.

Naključna posojila se določijo lahko vsak dan pri vseh naštetih, zlasti pri blagažnikih. Pisarna se nahaja sedaj v Celju, Schillerjeva cesta št. 3. I. nadstropje.

Načelstvo

Zadruga Lastni dom v Gabrju pri Celju.

reg. št. zadr. z om. zav.

Dr. V. Kukovec, predsednik, Iv. Bebek, podpreds., Franjo Jošt, blagažnik, dr. Ant. Božič, dr. Jos. Karlovšek, Fr. Pušnik, Al. Terček, odje načelstva.

Na drobno in debelo

153 32-42

Na drobno in debelo

## Ivan Ravnikar, Celje

trgovina s specializiranim blagom, barvami, deželnimi pridelki in vinom

Priljubljen svoje dobre zbirane zaloge k barvam vse vrste jasnega ostja in sardije, postere, s olju, slankoci, rusci in polskosci, dirkine zaparti-romene najfinjejeze ruzkoci in kitajskoga raju, japonske ruma, konjaka, vseh vrst zdravilnega vina. Za zlast posebno se pripravam s honski petroleji v vrškli Kalsverol. Proti kataru znanu dobro uplizujejo slatine Ensaquille in Constantquille, Castili daharsvali pripravam stvere za cerkve vseh vrst in velikosti.

Kake cene!

Tolke postrežbo!

## Potnikom v Ameriko v predarek!



Najstarejša tovarnica za spediranje potnikov

**ZWILCHENBART**

BASEL (Švicra) Centralbahnpfatz st. 9

sprejema potnike za linijo (vz. Pariz-Havre) po najnižjih cenah; — vožnja na morju le 6 do 7 dni; odhod parobrodov redno vsako soboto. — Za večjo gotovost, da se potniki vkreajo, sprejema jih eden uradnikov do Havre, — govori in piše se v vseh jezikih.

Kdor luče potovati, naj se pisмено obrne zanesljivo na nas in sprejel boje brezplačno najboljša potovanja. 153-32

# POSOJILNICA V CELJU

## v lastni hiši Narodni dom



Posojilnica ura-  
duje vsak dan od  
9. do 12. ure do-  
poldne razun ne-  
delje in praznike.

POSOJILNICA V CELJU, ki je leta 1881 z neomejeno zavezo ustanovljena, šteje sedaj nad **4100** zadrudnikov, kateri imajo vsega nad **88.000 K** vplačanih deležev ter ima sedaj nad **6 1/2** milijona kron hranilnih vlog in nad

**330.000 kron** rezervnega zaklada.

Hranilne vloge sprejema od vsakega, ako tudi ni član zadruge ter jih obrestuje po

**4 1/2 %**

posojilnica plačuje

**rentni davek**

sama, ne da bi ga odtegnila vlagateljem. Posojila daje na osobni ali hipotekarni kredit proti **5 1/2 %** in **5 %** obrestovanju. 14 32-32